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Oikeuslaitoksen riippumattomuuden perustuslailliset takeet -työryhmän kokous 

 

Aika ja paikka:  maanantai 22.4.2024 klo 9–11 
Eteläesplanadi 4, sali 4 

Läsnäolijat: 
 
Puheenjohtaja: osastopäällikkö, ylijohtaja Johanna Suurpää, oikeusministeriö, demokratia- ja 

julkisoikeusosasto 
 
Varapuheenjohtajat: 

oikeusneuvos Pasi Pölönen, korkein oikeus 
oikeusneuvos Petri Helander, korkein hallinto-oikeus 

Jäsenet (varajäsenineen):   
 

hovioikeuden presidentti Sakari Laukkanen, Vaasan hovioikeus 
ylituomari Ann-Mari Pitkäranta, Helsingin hallinto-oikeus,  
valtionsyyttäjä Tuire Tamminiemi, Syyttäjälaitos 
valtakunnanvouti Veikko Minkkinen, Ulosottolaitos,  
pääsihteeri Niko Jakobsson, Suomen Asianajajaliitto,  
hallitusneuvos Anne Hallavainio, oikeusministeriö, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-
osasto,  
neuvotteleva virkamies, Miia Ljungqvist, (etäyhteyden kautta varajäsen 
erityisasiantuntija Hanna Leivo, oikeusministeriö, kriminaalipolitiikka- ja 
rikosoikeusosasto) 

Pysyvät asiantuntija:   
valtiosääntöoikeuden professori Tuomas Ojanen, Helsingin yliopisto 
julkisoikeuden professori Janne Salminen, Turun yliopisto 
 

Sihteeristö: lainsäädäntöneuvos Heini Färkkilä, oikeusministeriö, demokratia- ja 
julkisoikeusosasto 

  erityisasiantuntija Nanni Olsson, oikeusministeriö, demokratia- ja julkisoikeusosasto 
   
 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.05 

 

2. Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin kokouksen asialista. 

 

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
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4. Keskustelua oikeuslaitoksen riippumattomuuden nykytilasta työryhmälle toimitetun taustamuistion 

pohjalta ja jäsenten sekä asiantuntijoiden puheenvuorojen perusteella 

Keskusteltiin taustamuistion pohjalta oikeuslaitoksen riippumattomuutta koskevasta keskustelusta ja 

aiemmin esiin nostetuista kysymyksistä. Todettiin, että taustamuistiota täydennetään keskustelujen 

pohjalta sekä työryhmän työn edetessä. 

 

5. Prof. Tuomas Ojanen kertoi Venetsian toimikunnan toiminnasta 

 

6. Työryhmän alustava työsuunnitelma ja raportointi päätyöryhmälle 

Puheenjohtaja kertoi, että työryhmän alustava työsuunnitelma toimitetaan ns. Ilveskero-työryhmälle 

käsiteltäväksi sen seuraavassa kokouksessa 13.5.2024. Päätettiin selkeyttää työsuunnitelmaa erottamalla 

tuomioistuimia ja tuomareita koskeva käsittely syyttäjiä ja syyttäjälaitosta koskevasta käsittelystä. 

 

7. Seuraava kokous  

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 29.5.2024 klo 12.00–14.00, Meritullinkatu 8, kokoustila 

Innostamo. 

 

8. Muut asiat  

Muita asioita ei ollut. 

 

9. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.10. 

 


